

11/20

星期五

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

瓶装液化气又涨价

## 今起买一瓶 15 公斤装多掏 5 元

“今天 10kg 只要补 3 元钱差价，明天调价通知贴上墙后，换气就要补 6 元差价了。”气源价格一路飙升，瓶装液化气终于也涨价了。昨天在木梳路上的常州液化气有限公司换气点，送液化气的肖师傅透露给前来换气的市民最新的燃气供应价格变动信息。

冬季是民用液化气需求的旺季，在常州市液化气有限公司木梳路站点的办公室内，三四张《调价通知》已经敲上了红章，只等 20 日时间一到就会上墙。从该通知上获悉，由于近期液化气价格全面上涨，常州市液化气有限公司自 2009 年 11 月 20 日起上调液化气市场价格和持卡用户的液化气供应价格。市场价格 15kg 原价 85 元 / 瓶现在上调为 90 元 / 瓶，10kg 原价 57 元 / 瓶，现在上调为 60 元 / 瓶。其中持有红卡用户气价 10kg 原价 51 元 / 瓶，现在上调为 57 元 / 瓶，补差价 6 元 / 瓶；15kg 票价 76.5 元 / 瓶，现在 86.5 元 / 瓶，补差价 10 元。持蓝卡用户气价 15kg 票价 75 元 / 瓶，上调为 85 元 / 瓶，补差价 10 元 / 瓶，10kg 原价 50 元 / 瓶，现上调为 56 元 / 瓶，补差价 6 元 / 瓶。

家住三堡街社区横街的赵阿姨，在 2008 年年底时，



施师傅在双志燃气公司的仓库里，正准备送气

家里买了一年的港华液化气公司的红卡，共 18 张，每张面值 51 元。“燃气价格有波动的时候，换气包的工作人员会给我们多退少补。7 月液化气公司好像是退给我们 5 元，8 月的时候补了 5 元，在 9 月份换气时又退了 3 元，但是后来几个月每次去换液化气都要贴 3 元了。燃气价格有涨有跌，真是难以预料啊。”

在大仓路上，常州双志燃气公司的换气站，送液化气的施先生刚刚准备送气上门，据施师傅介绍，双志燃气的换气点已经设在太仓路 20 多年了。换气站的价格都是总公司制订的统一价。11 月 15 日开始 15kg 刚由 75 元 / 瓶涨至 80 元 / 瓶，后来又涨至 85 元 / 瓶。10kg 的液化气由 55 元 / 瓶调整到了 58 元 / 瓶，随后又迅速调整到 60 元 / 瓶，未来双志燃气会不会继续调整价格，施先生表示他还要等双志燃气总公司的通知。

孙羽霖 文 / 摄

### 相关链接

#### 省气小窍门

- 定期清洗、保养热水器和灶具，以便燃烧充分。火焰呈红黄色说明缺氧，产生“脱火”现象则说明空气过多，此时可适当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表示燃烧充分；2. 烹饪时，应先把要做的食材准备好再点火，避免烧“空灶”，若是烧汤、炖东西，先用大火烧开，关小火只要保持锅内的汤滚开而又不溢出就行；3. 火的大小可根据锅的大小来决定，火焰分布的面积与锅底相平为最佳；4. 最好不要用蒸，蒸饭时间是焖饭时间的 3 倍；5. 要烧的锅、壶，应先把表面的水渍抹干再放到灶上去，这样能使热能尽快传进锅内，节约用气；6. 若有风把火焰吹得摇摆不定，可用薄铁皮做一个“挡风罩”，这样能保证火力集中，节约用气。

日缺口量近一半，天然气供应有点吃紧  
**确保居民生活用气  
20家企业已经停限气**

“我们厂已经停气一个星期了，何时再生产等通知吧。”昨天下午，常州中浩化工有限公司生产部一位男性工作人员告诉《生活常州》。

据常州港华燃气有限公司介绍，气温下降使常州天然气需求量陡然增加：目前每天达 75 万立方米左右。而根据常州与中石油签订的供气合同，今年 11 月份、12 月份的日合同量分别为 43.83 万立方米和 46.61 万立方米，缺口量就快达一半了。截至《生活常州》昨天发稿时为止，常州共有 20 家企业被停限气。

最近常州的气温并不是很低，为什么常州的天然气供应这么早就告急了呢？

昨天下午，《生活常州》从常州港华燃气有限公司了解到，原因主要有两个。第一，和北方特大雪情有关。北方很多城市天然气普及，主要用于锅炉、发电等。连日来，我国北方地区遭受大雪天，气温骤降，用气量猛增。常州的天然气来自西气东输一线，天然气走了 4000 多公里才来到常州，源头在新疆轮南，陕西、河南、河北、安徽等地都是常州用气的上游地区。这些地方的用气量剧增，致使江苏省的供气量受到了影响。

第二，近年来常州天然气应用越来越普及，用量也逐年增大。国家提高了保护太湖流域的要求，以及常州

市实施“节能减排”工程，在这两个背景下城区淘汰了燃煤锅炉，宾馆、饭店、学校、医院、公交纷纷改用天然气。而今年入冬气温迅速大幅下降，居民、医院、学校及公交等客户用气量急剧上升。

据了解，目前全市现有居民用户 26 万户，医院用户 10 家，工商业用户 1000 多家。居民用气占到用气总量的 1/5，即 15 万立方米左右。20 家企业已经被停限气。

根据常州天然气供应原则：全力确保居民、学校和医院用气的前提下，尽量满足公建用户和工业用户。从 11 月 13 日起，已有 20 家工商客户开始停限气，日停出气量已达到 17 万立方米。昨天下午，《生活常州》还从常州市天然气缺口紧急会议上获悉，为确保稳定供应居民、学校、医院及公交等客户用气，还有一批企业被停限气。被停限气后，众多企业表示理解和支持，但希望相关部门能够早日解决天然气缺口的问题，使企业能够正常地运转起来，减少不必要的损失。

“停限气都是在不得已的情况下才会实行，公司会积极采取对策。”港华燃气总经理黄口说，“公司通过积极主动与中石油协调沟通，取得了他们的理解，并给予很大支持。此外，公司还在积极筹措外购高价气。”

周青

**气温回暖  
今天最高 7℃**



天气

昨天开始，受到一股新的冷空气影响，常州地区再次出现小雨，而气象专家表示，由于此次冷空气在南下的过程中，已经被暖空气加热了，所以常州下雪的概率很低，温度变化也不大。明天天气转好后，一直到 25 日，温度呈现出一个持续回升的态势。

据中央气象台监测，预计今明两天，气温仍较低，明天有小雨。不过，预计周日气温开始回升，最高气温将上升至 10℃。

### 空气质量

预计今天常州空气质量轻微污染，全市空气污染指数 101—121，空气质量级别为Ⅲ 级，首要污染物为可吸入颗粒物。

### 今明后三天天气

20 日，阴，北风 3—4 级，3℃—7℃；  
21 日，阴转小雨，北风转西风 3—4 级，3℃—8℃；  
22 日，多云，西风转南风 3—4 级，4℃—10℃。

孙羽霖

**前 10 月  
汽车持续热销**



消费

常州市统计局统计资料显示，今年以来，常州市汽车消费市场呈现持续热销局面，前 10 个月，全市 62 家限额以上汽车批零企业实现汽车零售额 97.5 亿元，同比增长 27.7%，其中 10 月份当月实现零售额 10 亿元，增长 52.4%，单月增幅再次刷新年内纪录。

统计局有关人士分析，汽车消费市场出现火热行情，主要得益于三个方面的因素。一是受益于国家各项汽车消费政策的支持。据对明都汽摩城汽车销售情况的走访调查，今年前 10 个月，该集团旗下五菱汽车销售有限公司 1.6 升以下小排量汽车零售额同比增幅达 67.3%。二是随着金融危机影响的逐步减弱，城乡居民累积的购买力开始集中释放。城市居民家庭抽样调查资料显示，1—10 月份，市区被调查的 300 户居民家庭共购置家用汽车 3.7 辆，比去年同期增长 175.9%。三是居民消费理念的转变，特别是年轻一代对生活质量要求比较高，存钱养老等传统意识逐步淡化，享受生活、提前消费的意识逐步增强。据销售商的预测，常州市汽车市场的火热行情年内还将保持，并有望持续到明年上半年。

刘国庆

## 今后超载超限车辆要自觉点了 一年超载 3 次 列入黑名单

《生活常州》昨日从常州公路处获悉，从即日起至 2010 年 2 月，治理车辆超限超载“冬季百日治超”行动全面启动，稽查部门将加大对超限 30% 以上以及总重量超过 55 吨的超限超载行为的整治力度，确保公路与桥梁的安全。

据公路处相关负责人介绍，今年 2 月 28 日，我省全面取消境内 131 个政府还贷二级公路收费站（点），常州市剑湖收费站、溧阳收费站、昆仑收费站、金坛收费站（镇广点）也随之撤除，区域经济也被盘活。然而，超限运输在普通干线公路出现反弹势头。

一些原来走高速公路的重型货车为节省通行费用而大规模改走二级公路，特别是从今年 3 月 1 日起，江苏提高了高速公路载货类汽车计重收费的超限超载标准之后，恶意超限的车辆明显增多，客观上导致了撤站后普通干线公路超限运输反弹。

据介绍，此次“冬季百日治超”行动期间，公路部门全面启动 6 个固定超限检测站，分别设置在 312 国道 190K+500M（武进牛塘）、232 省道 60K+300M（武进横山桥）、338 省道 40K+900M（新北春江）、240 省道

## 外地菜批发价普涨三成

受雨雪天气影响，这几天凌家塘市场各类菜品整体价格趋升，其中蔬菜价格纷纷上扬，其中一些客菜较上周同期上涨 30% 左右。不过，目前市场供应充足。

这几天常州本地的雨夹雪天气并未对凌家塘市场的蔬菜价格造成多大影响，但受周边地区及外省市大雪天气影响，最终还是“压沉”了市民们的菜篮子。

据凌家塘市场方面介绍，目前市场上供应的蔬菜产地主要以广东、福建、海南等南方省市为主，由于信息畅通、交通发达，在得知将有冷空气来临后，广大经营户已做好了货源调运的充足准备，因此，连续的雨雪天气并未影响蔬菜的供应量。相反，因为部分经销商加大了发货量，这几天的蔬菜上市量反而较上周增加了 5% 左右。目前，蔬菜品种丰富，青菜、萝卜、大白菜、茄子、玉米、豇豆等应有尽有，近几年受全国大气候影响，市场蔬菜批发价开始上扬，主要是黄瓜、西红柿、莴苣、大葱、莲藕、茄子、丝瓜、毛豆等茄果类反季蔬菜。其中，黄瓜、西红柿批发平均价分别为 3 元 / 公斤、2.5 元 / 公斤。一些经营户分析，这些蔬菜主要来自南方，全国普降雨雪后，各地蔬菜需求增加，产地货源偏紧，加上雨雪天气运输费用的增加，促使这些客菜价格上涨，较上周同期上涨 30%

左右。

恶劣天气确实对常州市的地产叶菜造成了一定影响，雨后地产菜种植、采收困难，上市量减少，菠菜、韭菜、生菜、芹菜、茼蒿等叶菜价格都较前期涨了一倍左右。而周边食用菌产地金坛的一场大雪，更是带动了食用菌的价格直线上蹿，本来价格就不低，又均涨了 30% 以上。

这几天，来自安徽黄山的鲜冬笋抢鲜上市，由于产量不多，价格仍有些高，目前批发价 240 元 / 包（20 斤）。本周还有一种洋玩意上市——宝石果仁，其实就是菠萝蜜的果核，产自越南，由于全国供应量不多，目前价格 9 元 / 公斤。与蔬菜的身价飙升相比，时令水果销量明显减少。

受雨雪天气影响，这几天凌家塘市场的鸡蛋、鲜猪肉的价格也均有所上扬，鸡蛋较上周同期上涨了 0.1 元 / 公斤，猪肉涨了 0.5 元 / 公斤。

江红霞 刘国庆

(11 月 19 日菜价，仅供参考，单位：元 / 斤)

| 菜名  | 小河沿 | 清潭     |
|-----|-----|--------|
| 韭黄  | 4   | 5      |
| 青椒  | 2   | 3      |
| 黄豆芽 | 0.8 | 1.5    |
| 茼蒿  | 3.5 | 3      |
| 芦蒿  | 4   | 5      |
| 四季豆 | 3   | 3.5    |
| 白菜  | 0.5 | 1.5    |
| 西兰花 | 3   | 3      |
| 青菜  | 1   | 1.5    |
| 大蒜  | 2.5 | 3.5    |
| 草鸡蛋 | 8   | 5.8—10 |
| 鲫鱼  | 6   | 5.5    |
| 鳝鱼  | 25  | 20     |
| 大排  | 9   | 13     |
| 肋条肉 | 9   | 9      |

葛小林